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A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Verse ez Laktanya-utcza 

28. szám. — idő intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Egyes szám ára 20 f.
Kiadó-hivatal: Kirchnor-féle könyvnyomdái mííintézet 

Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Előfizetési díj: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 11 korona. Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos. Hirdetési ülj : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 

egy sor 20 f.
Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.
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A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesületitől.

UVEegliivő.
A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“

XIX. közgyűlését
1904. évi márczius hó 6-án, vasárnap d. e. 
11 órakor tartja meg Verseczen, a magy. 
kir. áll. föreáliskola rajztermében (Petöfi- 
utcza 40 sz. a. I. emelet 17 száméi ajtó) 
melyre az egyesület tisztelt tagjai ezennel 
megliivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés a lefolyt év egyleti 

életéröl.
3. Pénztárnoki jelentés az elmúlt év 

zárszámadásáról.
4. Indítványok.
5. A tisztviselői kar és választmány 

lemondása.
6. A tisztviselői kar és 25 választmányi 

tag megválasztása.
Kelt Verseczen, 1904. február hó 15-én- 

Hazafiul tisztelettel :

Paulovics István, Pejéssy Lajos,
elütik. főtitkár.

Állandó borvásár Budapesten.
A szőlők rekonstruálása folytán beállott 

fokozott termelés évröl-évre szaporítja a 
borkészleteket, melyek eladásra várnak. A 
termelő pedig magára hagyva, biztos támasz 
hiányában lesi a jó szerencsét, mely öt 
munkája jól megérdemelt gyümölcséhez 
juttatja. Pedig ezt a eélt elérni nem oly 
könnyű föladat. A külföldön csak a leg­
nagyobb erőfeszítéssel tudjuk .borainkat el­
helyezni, mert képviseletünk ott szervezet­
ien, mig a konkurrencia mindenütt megve­
tette erősen a lábát. Ma már túlhaladott 
álláspont az, hogy a jó bornak nem kell 
cégér; kell bizony cégér, mutatós és han­
gos, hát még az olyan bornak, melynek 
hírét vétkes módon alaposan megrontották; 
^8 hogy a bajt még baj tetőzze, nyakun­
kon az olasz borözön, melynek gátat vetni 
szívós, makacs munkát igényel.

A magyar bortermelők minden igaz 
hívét kell, hogy gondolkozóba ejtsék ezek 
az állapotok, melyek orvoslása immár sür­
gős szükséggé vált. Nem ragadhatott volna 
meg alkalmasabb pillanatott a magyar gaz­
dák vásárcsarnok ellátó szövetkezete, hogy 
megvalósítsa azt a tervet, miszerint az

illetékes tényezők hozzájárulásával, megfe­
lelő erkölcsi alapon létesítsen egy olyan 
vállalatot, mely a bortermelők érdekeinek 
istápolása mellett helyreállítja a megingott 
bizalmat és a rendelkezésére álló eszközök­
kel állandó, biztos piacot teremt a magyar 
bor részére, nemcsak a helyi piacokon, ha­
nem az ország határain túl is.

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok Ellátó 
Szövetkezete hét év előtt alakult az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület véd­
nöksége alatt és fontos közgazdasági föl­
adatánál fogva élvezi úgy ennek, mint a 
kormánynak állandó erkölcsi és részben 
anyagi támogatását. Komoly küzdelemteljes 
tevékenységre visszatekintve, közel van im 
a szövetkezett ahoz, hogy valódi hivatá­
sának megfelelően az összes gazdasági 
termékek értékesítésénél a gazda hasznos 
segítője legyen. Közvetítő faktor a termelő 
és a fogyasztó között. A szövetkezet mely 
mint a központi vásárcsarnok hatósági köz­
vetítője is szerepel, bizományilag oledja az 
eleimi cikkek minden faját. Van husosztálya 
mely levágott állapotban értékesít marhát, 
sertést, borjut, bárányt, továbbá füstölt bust, 
szalonnát, olvasztott zsírt stb. Ez az osztály 
öleli föl a vad értékesítést is, mely részben 
export utján bonyolittatik le.

Baromfi élő és leölt évröl-évre állan­
dóan nagyobb menyiségben talál a szövet­
kezet utján vevőre. A gyiimölcsosztálynak 
nagy, széleskörű klientúrája van minden 
vidéken pl. 1902. évben 1,208.238 kilóg, 
gyümölcsöt adott el a szövetkezet. A vaj- 
értékesités kiterjesztésére most íolynak a 
munkálatok s e czikkben eddig is szép 
eredmények érettek el. A tojásközpont 
gyűjtőhálózata az egész országra kiterjed 
és nem túlozunk, ha a szövetkezetben lát­
juk a szolid magyar tojáskererkedelem 
megteremtőjét. Messze vezetne, ha előso­
rolnék mindama cikkeket, melyek évente 
nagy menyiségben nyernek a Gazdák Vá­
sárcsarnok Ellátó Szövetkezete utján el­
helyezést.

Az itt vázolt tevékenység keretébe 
természetes módon illeszkedik bele a szö­
vetkezet bordóborértékesitö osztálya, mely 
a folyó év márczius havában kezdi meg 
működését.

Hogy e téren eddig nagy hiány volt, 
az tagadhatatlan. A bajt orvoslandó létesí­
tette a Bortermelők Országos szövetsége a 
bortözsdét, melyről döntő bírálatot mondani 
ez idő szerint korai volna.

Mig a bortözsdén az adásvétel minta 
alapján kell, hogy történjék, a Magyar 
Gazdák Vásárcsarnok Elátó Szövetkezete 
egy lépéssel tovább ment; állandó vásárt

teremt a bor részére olyképpen, hogy a 
vevő az átveendő egész bormenyiséget fel­
leli a szövetkezet pinceraktárában, de más­
részt a termelő is nyugodt lehet az eladásra 
beszállított bort illetőleg, a mennyiben az 
szükség esetén a szövetkezet által gondos 
és megbízható kezelésben részesül.

A földmivelésügyi m. kir. miniszter 
elejétől fogva érdeklődéssel kisérte a szö­
vetkezet akcióját, mig a megvalósulás pil­
lanatában hathatós támogatását sem vonta 
meg a szövetkezettől, mely a borértékesí­
tést megfelelő állami ellenőrzés mellett fogja 
eszközölni.

A Magyar Gazdák Vásárcsarnok El­
látó Szövetkezete bordóborértékesitö osztá­
lyának szolgálatait igénybe veheti minden 
hazai termelő, az üzletszabályzatban körül­
irt föltételek mellett.

Minden termelő egyszerre fél vagy 
egész vaggon (40 illetve 80 — 100 hl.) bort 
küldhet be bizományi eladás céljából a 
szövetkezet pincéibe, a hol a bort — mint 
szabadraktárban — a székesfőváros terüle­
tére való kivitelig fogyasztási adó mentesen 
kezelik.

A borok a szövetkezet pincéibe berak- 
tároztatnak, a szükséghez képest kezeltet­
nek és a borvidék s a termelő megnevezése 
mellett kerülnek eladásra. Gondos s meg­
felelő kezelésért a Magyar Gazdák Vásár- 
csarnok Ellátó Szövetkezete teljes garanciát 
vállal.

Az eladás után a befolyt vételárat a 
díjszabásban megállapított költségek levo­
nása mellett haladéktalanul folyósítják.

Az értékesítés közelebbi módozatairól 
és a részletekre vonatkozólag készségesen 
szolgál fölvilágositással a Magyar Gazdák 
Vásárcsarnok Ellátó Szövetkezete Budapest, 
Központi vásárcsarnok.

A magyar bortermelők es a magyar 
borkereskedelem érdeke megkívánja, hogy 
ezen uj vállalkozás szolgálatait mindkét ér­
dekelt fél minél gyakrabban igénybe vegye. 
Az eredmény ez esetben nem lehet kétséges.

Választmányi ülés.
A „Verseczi Magyar Közművelődési Egye­

sület“ választmánya a múlt vasárnap d. e. 11 
orakor a Kaszinó helyiségében Paulovits 1st 
kir. táblabiró elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
megjelentek : Varhelyi Ferencz, Kiss Albert, 
Baross Dezső, Kató Lajos, Ernszt Mór, Takács 
1 yitla, habry Géza, Dékány Lajos, Bauer Vogel 
Gyula és Perjéssy Lajos.

Elnök bejelentette, hogy Néhai S i m o n y i 
Dániel székesfehérvári polgár végrendeletében 
1000 k t hagyott az egyesületnek. A nemes- 
szivü adakozó neve bejegyeztetett az örökös 
tagok soraba, emlékezetét jegyzőkönyvileg is 
megörökíti a válssztmány. Jelenti továbbá az 
elnök, hogy a verseczi takarékpénztár mely 
minden évben sok jótékony és kulturális czélt



támogat, ez idén is küldött egyletünknek 100 
* .-t. A ' ..........k.-t. Ä verseczi magy. kir. áll. posta és távirda 
tisztviselői kara 100 k.-val belépett az egylet 
örökös tagjainak sorába. Ezt lelkes hangú át­
iratban tudatja a választmánynyal.

Lelkes éljenzések közt vette tudomásul a 
választmány az átiratban foglaltakat.

Elnök indítványára elhatározta a választ 
mány, hogy a magyar szabadság ragyogó napját, 
márczius 15-ét meg fogja ünnepelni és pedig az 
Andrássy sétatéren lévő honvédszobor előtt 
tartja meg az ünnepélyt.

Közreműködésre felhívja a „Verseczi Ma­
gyar Dalkört“ és a „Verseczi férfi dalarda“-t. 
Az-állami főreáliskola ifjúsága szintén közre fog 
működni. Ezen ünnepélyre meghivatnak a ha­
tóságok és az összes helybeli egyesületek, Az 
évi rendes közgyűlést f. évi márczius hó 6-án 
tartja meg az egyesület. Ernszt Mór vál. tag 
bejelenteni, hogy az egyesület rendes tagjai 
közé beléptek: Molnár György és Huszár Béla 
M. Á. V. tisztviselők.

Jelentést tesz az elnök arról is, hogy a 
feloszlott „Verseczi Műkedvelők Társulatáénak 
felszerelvényei bői körülbelöl 300 k. értékben 
több tárgyat megvásárolt az egylet.

A „Verseczi Magyar Ifjúsági Ünképzö 
Egyesület“ kérelmére átengedi az egyesület 
használatra több mint 300 kötetből álló könyv­
tárát, mely a verseczi magyar köznép számára 
valódi jótétemény leend. A könyvtár átadásával 
P e r j é s s y Lajos, D é k á n y Lajos és Bauer 
Vogel Gyula egyl. tisztviselők bízatnak meg.

Előfizetési felhívás.
Midőn 18 évvel ezelőtt a verseczi első ma­

gyar lapot megindítottam, vállalkozásomról 
mindenki azt mondotta, hogy Verseczen ma­
gyar újságnak lehetetlen megélni

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be. Igaz, benső köszönet annak a kis 
magyar gárdának és munkatársainknak, kik ben­
nünket a legválságosabb időkben sem hagy­
tak el.

A hosszú tizennyolcz esztendő alatt, mióta 
a verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszin­
tén megvallva sokszor állottunk az elcsüggedés 
szélén. Azok, a kik ellenségei mind annak, a 
mi magyar, sokszor támadtak ádázul ellenünk, 
de a támadások csak erősítettek bennünket, — 
nehéz időkben támogatást leltünk magasabb 
helyekről is, — s azon tudatban, hogy annak a 
czélnak, mely lapunk zászlójára van felírva -- 
győzedelmeskedni kell — nem engedtük kicsa­
varni kezünkből a zászlót.

Ez alkalommal csak annak kijelentésére 
szorítkozunk, hogy feladatunkat teljesíteni ez­
után is tehetségünkhöz mért erővel fogunk 
igyekezni, s különös törekvésünk leend lapun­
kat azon irodalmi és társadalmi színvonalon 
fenntartani, mely öt elszigetelt helyzetében a 
hazai vidéki lapok között hivatásánál fogva 
megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett az uj esztendő 
küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagyközönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni; — a lapunk ál­
tal képviselt eszmét erősbiteni; tömeges előfi­
zetéseikkel pedig magyar lapunk fenállását 
biztosítani szíveskedjenek.

Perjéssy Lajos
a »Délvidék« szerkesztője

NAPI HÍREK
Törvényhatósági közgyűlés. Versecz 

t. h. j. f. város törvényhatósági bizottsága 
rendes havi közgyűlését f. hó 24-én szerdán 
fogja megtartani.

A magyar királyi közigazgatási 
bíróság. Versecz t. h j, f. város törvényha­
tósági bizottságának 1903 évi junius hó 27-én 
tartott közgyűlésében a községi iskolaszéki tagok 
egy részének megválasztása ellen többek által 
beadott fellebbezésnek — 3198/1903 számú Íté­
letével, mely tegnapelőtt kézbesítettéit az érde­
kelteknek — helyet nem adott, Így tehát a 
megválasztott uj iskolaszék megkezdheti mű­
ködését.

A „V. M. I. Ö. E.“ ideig, választmánya a 
múlt Szerdán este Perjéssy Lajos elnöklete alatt 
ülést tartott, mely alkalommal az id. tisztikar 
és választmány tagjai teljes számban jelentek 
meg. Az id. elnök azon jelentését, hogy a V. 
M. K. E. közel 400 kötetből álló könyvtárát át­
engedte használat czéljából az egyesületnek a 
jelenvoltak nagy örömmel és lelkesedéssel vettek 
tudomásul. A »V. M. K. E.« ezen nagylelkű 
elhatározását jegyzőkönyvileg a legmélyebb kö­
szönet kifejezése mellett megörökítik és köszönő 
átíratott intéznek a Közművelődési Egylethez. 
Ki mondotta a választmány azt is, hogy márc. 
15-ét meg fogja ünnepelni. A »V. M. K. E.« 
által a honvéd szobornál rendezendő ünnepélyre 
testületileg vonul fel, és a szoborra az ünne­
pély keretében leteszi koszorúját. Navratil Jenő 
és 1 örök József művezetők elnöklése alatt egy 
bizottságot választott, melynek feladattá tette, 
íogy az ünnepélyen lévő megjelenésre felhívja az 
egyesület leány tagjait, kik magyaros öltözetben 
fognak a szoborhoz felvonulni. Este a »Szöllö- 
venyige« összes helyiségében ünnepi áldomást 
tart, társasvacsorát rendez, melynél a teríték 
árát alacsonyra szabja, hogy a szegényebb nép 
is részt vehessen. A társasvacsorán, mely alka­
lommal lesz hazafias szónoklat énekek és sza­
valatok. Az egylet tagjain kívül vendégeket is 
szívesen lát. Az egylet műkedvelői szakosztálya 
serényen készül a »Szökött katona« előadására 
mely március folyamán fog színre kerülni. A 
választmányi ülés után a jelenvoltak megtekin­
tették a könvtárt. Repeső örömmel vették ki a 
könyveket. A kik könyvet kapnak két tanú 
által aláirt kötelezőt állítanak ki magukról, hogy 
a meghatározott idő elteltével a könyveket hiány­
talanul visszaszolgáltatják. A verseczi magy. népet 
valóban nagy hálára kötelezte le a »V. M. K. 
E.« a könyvtár átadásával.

A Verseczi Magyar Dalkör farsang utolsó 
napján minden izében kitünően sikerült hang­
versenyt és tánczmulatságot rendezett a »Baross 
Szálloda« helyiségében, mely valósággal zsúfo­
lásig megtelt előkelő, fényes közönséggel annyira 
hogy a nagyobb teremben a terített asztalok 
mellett lehetetlen volt ülőhelyet találni. Hogy 
sohajtozott a közönség a Glückmannféle szép és 
kényelmes terem után, valóban szégyene az a 
mi városunknak, hogy nincs egy tiszteséges ter­
me, különösen az egyletek érzik meg a kala- 
mitást. Jövedelmeik jelentékenyen megcsappan­
tak. E rövid kitérés után rátérünk az estély 
leírására. A műsor válogatott és elejétől végéig 
mulattató volt. A díszes szép közönség tetszés 
nyilvánításaival nem fukarkodott. Lelkes örömmel 
láttuk azt a nagy haladást, melyet a tagok az 
énekművészet terén ily rövid idő alatt tettek; 
lelkes örömmel láttuk a verseczi hölgy koszo­
rúnak azon bájos virágait, a hazafias honleányo­
kat, kik az egyletbe belépve a működő tagok 
sorában gyönyörködtették a közönséget szép 
énekeikkel. Az egyes számoknál közreműködtek 
a hölgyek közül a női négyesben : Hatz L., 
Velicsek K., Uhrmann R. és Velicsek J. kisas­
szonyok, bőven aratván a tapsokat. Igen jó volt 
Navratil Jenő, mint a »szerelmes zongoramester.«
A monológhoz tartozó zeneszámokat bravouro- 
san látta el Nocker I. az egylet zseniális kar­
mestere. Jellassich O., Radó R. és Weitner E.
»A három jó madár« előadásával keltettek 
állandó tetszést, mig a férfikar Szentírmay több 
remek dalát adta elő a műsor elején és végén. 
Mint igen jelentőségteljes momentumot említ­
jük fel, hogy a »Szerb dalegylet« tagjai nagy 
számú küldöttséggel képviseltették magukat és 
a legmelegebb fogadtatáibau részesültek: Úgy 
is kellene annak lenni mindenkor, hogy a külön­
féle egyletek tagjai barátsággal és szeretettel 
viseltessenek egymás iránt. A »Magyar Dalkör« 
tagjai büszkén tekinthetnek vissza az elért szél) 
eredményekre. Működésűkért megérdemlik az 
igaz elismerést.

A Versecz-Fehértemplomi kör Budapesten 
I. c. február 9-én a Saskor télikertjében tartott

díszközgyűlésen megülte fenállásának 10 éves' 
jubileumát. Az ünepélyről, melyen a tagokon 
kívül sok vendég is megjelent, igy többek között 
Grecsák Károly curiai biró, Dr. Dimitrijevics 
Vladimir g. k. szerb plébános és a Torontáli 
és Bácsbodrogmcgyoi testvérkörök is képvisel­
tették magukat, a kővetkező tudósítást kaptuk : 
A megnyitó beszédben Benda Jenöelnök lendületes 
szavakban emlékezett meg a 10 évi múlt küz­
delmeiről és az azok dacára elért eredmények­
ről is konstatálhatta hogy a kör immár szilárd 
alapokon nyugodva, bizalommal tekinthet a jövő 
elé. Buszéi Ernő főtitkár ismertette a jubiláló 
kör történetét, melynek főbb momentumai a 
következők: A kör 1893 doczember 8. alakult 
18 taggal s megalkotván az alapszabályokat 
melyek mi hamar a belügyminisztérium jóvá­
hagyását is elnyerték s az ügykezelési sza- 
bályokat, ezen szilárd alapokra helyezkedvén 
rohamos fejlődésnek indult. Tagjainak száma és 
jövedelme is jelentékenyen növekedvén már a 
2-ik évben megkezdi szegénysoron tagjainak 
segélyezését, mely idővel a bevételek növeke­
désével mindig növekedett. Így mig 1895-ben 
i.í folyamodó 130 korona segélyben részesült 
addig a lefolyt évben 31 folyamodó között 504 
korona osztatott ki. Az eddig kiutalt segély 
főösszege körülbelöl 2000 korona. Az e téren 
kifejtett tevékenységet, csak Versecz és Fehér- 
templom városok hatóságai, pénzintézetei s egyes 
magánemberek áldozatkészsége tették lehetővé 
igy Versecz város tanácsa, mely 1897-től éven 
ként 10Ü koronával segélyezni a kört, a verseczi 
Takarékpénztár, a Verseczi polgári takarékpénztár 
régebben Fehértemplom város tanácsa és a 
»Népbank« is, újabban csak a »Takarékpénztár 
részvénytársaság«. De az anyagi hozzájárulás 
terén segítségére voltak a körnek a verseczi 
mulatságok rendezői is, kiknek a fentnovozetek- 
kel együtt a kor e helyen is köszönetét mond. 
Hozzájárultak a segélyezéshez az állandó bevé­
teleket képező tagdijak is, de már korán nagy 
a tagdíj hátralék melynek behajtása körül az 
utóbbi évek tisztikarai fokozottabb mértékben 
buzgóikodtak. A kör vagyona 600 kor. melyből 
400 a Pesti hazai első, 200 pedig a Veseczi 
takarékpénztárban vangyümölcsözőleg elhelyezve 
A kör administrációjára és a pénzügyi állapotok 
rendezésére való tekintettel a jelenlegi tisztikar 
az alapszabályokat uj és sokoldalú ügykezelési 
szabályzattal látta el s ezzel vélte legméltóbban 
a kör jubileumát megünnepelni. A baráti visszony 
és társasélet fejlesztése czéljából a kör már 
régebb idő óta hónaponként társasvacsorákat 
rendez, melyek alkalomadtán ünnpélyekkol is 
voltak egybekötve. így ez alkalommal'is társas­
vacsora követte a díszközgyűlést, melyek során 
számos beszéd hangzott el s a mely sokáig 
együtt tartotta a társaságot. Az egyesületnek 
távollevő jó akarói és tagjai is megemlékeztek 
a kör ünnepélyéről, a mennyiben azt táviratilag 
üdvözölték : igy a Verseczi főreáliskola tanárai, 
Bauer Vogel Gyula verseczi tanár, volt alelnök’, 
Watz százados Bilekböl és Elekes Pál tanár­
jelölt Budapestről. A körnek, jelenleg 101 
tagja van, tisztujtó közgyűléséről, mely 

I február hó 20. fog megtartatni, legközelebbi 
számunkban számolunk be.

Elhalasztott ref. istenitisztelet. Nagy-
tiszt. Szabolcska Mihály ref. lelkész és 
föreál isk. hittan ár ma délelőtt 7» 11 órára 
hirdetett istenitiszteletét közbejött betegség 
miatt jövő Vasárnapra kellett elhalasztani, 
melyről a híveket ez utón is értesíti az 
egyház gondnoka.

válasz,Kín, A réthelyi jegyzői 
állásra ti c h u r i t s F. eddigi kudriczi jegyző 
választatott meg. Helyére, mint hírlik He sz 1 er 
Ernő jabukai jegyzőt fogják megválasztani.

Népszerű előadás. Dr. Kohn Emil 
tűzoltó egyleti orvos az „Első segélynyujtás“- 
ról újabban ismét népszerű előadásokat fog 
tartani a tűzoltó laktanya tanácskozó termében, 
még pedig holnap hétfőn és csütörtökön este 
'/j8 órakor. Ezen előadásokon minden érdeklődő 
és tanulni vágyó minden belépti díj nélkül 
megjelenhet. Különösen ajánljuk ezen előadásokat 
a gyári személyzetnek és ipari munkásoknak.

A verseczi férfi dalárda. Farsang 
utolsó napján telt ház és nagy tetszés mellett 
adta elő Held „Die Näherin„ czimü énekes bo­
hózatát, melyben kitűnő játékukkal nagy tetszést



arattak : Bicnerth S. kisasszony a pompásan 
előadott egyik főszerepben, továbbá a hölgyek, 
közül: Gettmann A., Argeny M , Braichler M 
és Anna, Piekarszki W. urholgyek, továbbá 
Albach F., Brezovszky Gy., Waigand F., Gett­
mann Rudolf, Piekarszki R. és Seemayer Albert 
műkedvelők. Az előadást, melynek sikerültében 
Vosahló zeneigazgató karmesternek van orosz­
lánrésze, közkívánatra tegnap szombaton 
megismételték.

Halálozás. Gaádi Pálffy Győzűné szül. 
vizenbergi Vizen Szeréna úrnő f. hó 16-án ‘26 
éves korában, Aradon elhunyt. A megboldogult­
ban gaádi Pálffy Tihamér kir. mérnök, Dezső 
kir. járásbiró és Szilárd cs. és kir. főhadnagy 
sógornőjüket Buócz Béla kir. közjegyző és csa­
ládja pedig rokonukat gyászolják.

Figyelmeztetés ! Miután a külföldi 
kereskedelmi szaktudósitók jelentései szerint még 
mindig nagy számú elégtelenül bérmentesített 
levélpostai küldemények érkeznek Magyarország­
ból a külföldre ismételten figyelmeztetem a t. kö­
zönség hogy a külföldre szóló levelek díja 15 
grammonként 25 fillér. — Egyúttal a t. közönség 
tudomására hozatik, hogy a Törökországba szóló 
könyvküldeményeket ne postai csomagban adják 
fel, hanem czélszerübb annak keresztkötés alatt 
váló küldése.

A Verseczi Iparosok dalegyleté« 
iiek múlt szombaton megtartott tréfás dales­
télye igen jól sikerűit. Jelentőségét emelte azon 
körülmény is, hogy a mulatságon az épen itt 
időző Zákó Milan főispánunk is megjelent. Az 
estélyen, mely Keller karmester buzgolkodása 
folytán igen mulattató műsorral birt — nagy 
sikerrel működtek közre a hölgyek közül: 
Illek M., Langer G., Witte V., Christ H., Son­
nenschein H., Szladek A., Sonnenschein G. 
továbbá Reichrat J. a kitűnő komikus, Loch A., 
Siegvár J , Rosenbaum B., Kohlbauer L. és 
Grünwald Viktor. Az estély tiszta jövedelme 
jelentékeny összeggel gyarapította az egylet 
pénztárát.

Beosztása a verseczi népkonyha-egye­
sület női bizottságának, a népkonyhában gya- 
korlandó felügyelet czéljából február hó 22-től 
27-ig. — Hétfőn : Horváth Edené, Klauber Ja- 
kabné, Wassermann Hugóné úrnők. — Kedden : 
Million Methudné, Neukomm Gyuláné, See­
mayer Ferenczné úrnők. — Szerdán ; Müller 
Oszkárné, Rottler Ferenczné, Weifert Károlyné 
úrnők. — Pénteken ; Perjéssy Lajosné, Reinfeld 
Zsimondné, Wolfner Vilmomé úrnők — Szom­
baton : Veronits Józsefné, Weifert Bálintné, 
özv. Weifert Józsefné úrnők. — Az egyesülőbe 
mint alapitó tag Baics Milan báró lépett be.

Kartell a közönség zsebe ellen. A
helybeli pékek elhatározták, hogy a kifli és 
zsemlye, árát márcz. 1-töl felemelik, s még olyan 
eljárást is akarnak alkalmazni, hogy kötelezik 
az abonenseket két hónapra, hogy régi pékük- 
töl vásároljanak a felemelt árakon. Ha ezt nem 
tenné meg valaki — fennen hirdetik, — hogy a 
renitens fogyasztónak egyetlen pék sem szállít 
kiflit és zsemlyét. Ez aztan ugyancsak czifra 
kartell. Reméljük, hogy erélyes rendőrkapitány­
ságunk meg fogja óvni a közönség érdekeit e 
pékek tervezett karteljével szemben.

Kovancsolíís. Folyó hó 17-én reggel 
9 órakor váratlanul megjelent Rétay Sándor 
posta és táv. tanácsos, a temesvári posta és 
táv. igazgatóságtól, Thierjung J és Sebestyén Z. 
pt. számvizsgálók kíséretében a helybeli magy. 
kir. posta és tavirda hivatalnál, a hivatal rovan- 
csolására mely az összes teendők és a 
kezelés legapróbb részleteire is kiterjedt. — 
Ismervén Rétay Sándor kiváló szakismeretét, 
elképzelhetjük, hogy a legkisebb momentumok 
sem kerülhették el figyelmét. Örömmel értesül 
tünk arról, hogy a megejtett rovancsolás után 
a tanácsos teljes megelégedését nyilvánította 
azon pontos és szabályszerü kezelésért melyet 
a hivatalnál tapasztalt. A nagy munka után, 
csütörtökön este a posta és táv. tisztikar a ta­
nácsos tiszteletére tarsas összejövetelt rende­
lt1 a Baross szálloda éttermében, melyen a 
szolgálatban lévő tisztviselőkön kivül az egész 
tisztikar részt vett, s víg társalgás közt töltötték 
el az estét. Természetes, hogy a felköszöntök 
sem maradtak el, melyek elhangzása után a 
társaság elhatározta hogy szeretett főigazgató­
jukat alsó-szatai Petheö János kir. tan. pt. fő­
igazgatót táviratilag üdvözlik, hogy ez utón is 
kifejezé t adjanak iránta érzett hódolatuknak 
és igaz szeretetüknek. A társaság körülbelül éj­
félig maradt együtt, s ezután a kellemesen töl­

tött együttlét után a társaság szétoszlott. — 
Rétay S. pt. tanácsos’ Thierjung J. és Sebes■ 
tyén Z. pt. «zamviz-gálók pénteken este hagyták 
el városunkat s visszautaztak Temesvára,

A teuie*vári Arany János-Társaság f. évi
február hó 14-én d. e. 12 órakor ülést tartott 
az ottani főreáliskola dísztermében. Az ülésen 
Szentkláray Jenő dr. elnökön és Dénes Károly 
főtitkáron kivül a rendes tagok szép számmal 
voltak jelen, Az elnök megnyitója után a főtit­
kár terjesztette elő havi jelentését, mely szerint 
a társulat utolsó ülése óta Szentkláray Jenő dr. 
elnök. Telbisz Károly dr. polgármester, Vargics 
Imre és Féger Ferenc nagybirtokosokat temes­
vári kegyes tanitórendi társház, Torontálvárme- 
gye közönsége, a temesvári ügyvédi kamara, a 
Temesvári Első Takarékpénztár és Somló J. 
Károly léptek be alapitó tagokul' 200—200 koro­
nával a Társaságba. Ezzel az alapitó tagok száma 
15-re szaporodott. A Kisfaludy társaság 42 kötet 
könyvet küldött a Társaság számára. A Társaság 
Telbisz Károly dr. polgármester szívességéből 
állandó lakhelyet kapott és pedig a belvárosi 
községi iskola épületében, a városi közkönyv­
tár helyiségében. A titkár jelentését vita nélkül 
tudomásul vette a Társaság. A legközelebbi 
felolvasó ülés március hó 10 én (csütörtök) d. u. 
4 órakor lesz az áll. főreáliskola dísztermében. 
Bergmann Ágost dr.: «Költészet és zene» c szép 
mű tani értekezését, Perjéssy Lajos verseczi 
főreáliskolai tanár: «A hit üdvözít» c. elbeszé­
lését fogja felolvasni. Graef János pedig költe­
ményt olvas el.

Jörgné Draskóczy Ilma a Petőfi társaság­
ban. A Petőfi-társaság pár nap élőt t szokatla­
nul nagy közönség előtt tartotta felolvasó ülését, 
Horczeg Ferencz elnöklete alatt. Az ülésen Jakab 
Ödön felolvasott néhány költeményt Jörgné Dras­
kóczy Ilmától, a temesvári Arany János-Társaság 
tagjától, ki hosszabb ideig tartó verseczi tartóz­
kodása alatt a mi intelligencziánk általános rokon- 
szenvét és tiszteletét is teljes mértékben kivívta 
és jótékonyczéhí előadásaink alkalmával lelkesen 
közreműködött. A Petőfi társaság felolvasó ülé­
sen jelen volt nagy közönség, rendkívül nagy 
tetszéssel és frenetikus tapsviharral fogadta a 
gyönyörübbnél-gyönyörübb költeményeket, me­
lyek friss babérokat hoztak az ünnepelt költő­
nőnek. Verseczi tisztelői bizonyára igaz örömmel 
fognak értesülni e legújabb diadaláról.

A lugosi püspök a szoczialisták ellen.
Hosszú Vazul lugosi püspök a minap egyház­
megyéje lelkészeihez pásztorlevelet intézett, 
a melyben éles hangon kelt ki a szoczialisták 
ellen

Bizonyitsátok^be, — úgymond a többi közt 
— hogy e hamis próféták tanai Isten elleni 
lázadás, aki maga megengedte, hogy már 
születése alkalmával külömbség legyen ember 
és ember között, egyik születvén gyengének, 
másik erősnek, egyik szépnek, másik csúnyá­
nak. Nem elég csak érvelni, érdeklődni is kell 
a nép bajai iránt és ahol észreveszitek, hogy 
valóban jogsérelmeket szenvednének, — igye­
kezetek azokat orvosolni és a bajokat híven 
szenvedély nélkül az állami hatóságoknak 
bejelenteni, — a honnan biztos orvoslást 
nyertek.

A pásztorlevelet felolvasták és megmagyarázták 
a lugosi egyházmegye összes templomaiban.

A ki kertjei szereti, szép virágokat és ki­
tűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze 
magszukségletét Mauthner Ödön cs. és kir. 
udvari magkereskedésében Budapesten, RoUen- 
billec utcza 33. A ezég idei árjegyzékét, mely 
226 oldalra terjed, kívánatra mindenkinek ingyen 
küldi. Ezen magvakon kivül, még a különösen 
érdekes és meglevő konyhakerti- és virág újdon­
ságoknak egész sorozatai is tartalmazza

Letartóztatott izgatók. A temesvári 
kir. ügyészség fogházába két letartóztatott iz- 
gatót szállították be. Szekulics Miklós dubováci 
és Suzsa Miklós temesmiklósi lakosok ezek, 
kiket tetten értek, a midőn a lakosság között a 
„Sze fie lumine“ „Legyen világosag“ és „Na 
rodne Rees“ és „Népszava* cimü igazgató és 
osztalygyüloletet tartalmazó röpiratokat és 
újságokat terjesztettek. Lakásukon hazkutatá- 
cokat ejtettek meg, a mely alkalommal számos 
izgató röpiratokat találtak. Kihallgattatásuk 
után előzetes letartóztatásba helyezték őket.

Fehértemplom hazalisága. Mosakodnak a 
fehórtemplomi vár. képviselő testület tagjai. Igen

szépen meg van fogalmazva az alábbi nyilatko­
zat, hisszük is, hogy ülnek abba a képviselőtes­
tületben hazafias érzelmű polgárok is, de oly sok 
különös határozat látott már abban a városi köz­
gyűlési termében napvilágot, — sok olyan beszéd 
hangzott már ott egyesek ajkairól — hogy méltán 
keltettek feltűnést széles nagy Magyarországon. 
Bizony abban a képviselő testületben vannak 
egyének, a kik sok olyen dolgot beszéltek 
és írtak, hogy ugyancsak rósz hírbe kever­
ték Fehértemplom városát. — A beküldött 
nyilatkozatnak különben szives készséggel 
adunk helyett, ne szenvedjenek ártatlanok 
is a rudasok gyanús viselkedései miatt. íme a 
Fehértemplomiak nyilatkozata: Fehértemlom r t 

I város képviselőtestülete f. évi januárihó 16-án 
megtartott közgyűlésében Lutz János indítványára 
határozat hozatott, melynek értelmében a*város 

I tanácsa ama határozatait, melyekkel városi ön- 
kormányzati ügyekben a város lakosaival érint­
kezik, német nyelven adja ki. Minthogy e hatá­
rozatot a nyilvánosság előtt a magyar állameszme 
ellen irányuló tüntetésnek minősittelék, minden 
ilyen feltevésnek megcáfolása céljából a városi 
képviselőtestület folyó évi február hó 11-én 
tartott közgyűlésében ugyancsak Lutz János és 
tarsai indítványára egyhangúlag kijelentette és 
jegyzőkönyvbe vétette, hogy visszautasít minden 
olyan felfogást, mely a város német polgárainak 
hazafiságát kétségbe vonja és azt meggyanúsítani 
törekszik és egyúttal kijelentette, hogy a város 
németajkú polgárai, kik a múltban mindig hű­
séges ragaszkodással viseltettek a magyar haza 
iránt, a jelenben is hazafias szeretettel csönge­
tek azon, résztvesznek annak felvirágoztatásában 
és elismerik a magyar állameszmét, de szivükön 
hordják német anyanyelvűket is, azért a képvi­
selőtestület a kérdésben forgó határozathozatal­
nál tehát csakis ama önkormányzati jogát gyako­
rolta melyet neki a törvény biztosit. A kiadvány 
hiteléül Fehértemplom, 1904. évi február hó 
15-én. Dsida főjegyző, s. k.

Szerkesztői levelezés«
**r,'*'—*8 Helyben. Csak a jövő héten 

adhatunk helyet. Köszönet I

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
egbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
iérfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó- 
gyUható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból szármázó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos erdménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva. hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tnedők.
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ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA
HATSCHEK LAJOS SZAB.

9tT Elpusztíthatatlan, könnyű, tetczeiős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Elsorangn referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést.

Vasúti menetrend.
Érvényes 1903. október hó 1-töl.

Fehértemplomból érkezik:
4'46 reggel, 7-06 d. e. tl/13 délben, 5-46 este.

Temesvár felé indul:
4,51 reggel, 7 16 d. e. 11*18 délben, 5‘56 este

Temesvárról érkezik :
8‘18 reggel, 12 32délben* 4 33 d.u 10 29 este

Fehértemplom felé indul:
8'08 reggel, 12-32 délben, 4'43 d. u. 1029 este

Becskerekről érkezik:
8"03 délelőtt. 9*49 este.

Becskerek felé indul:
5 05 reggel, V55 délután.

Pancsovárdl érkezik:
6 57 reggeli 5'40 délután.

Pancsova felé indul:
8'50 reggel, 6'20 este

Lúgosról érkezik:
8'13 reggel, 5‘48 este.

Lúgos felé indul :
315 reggel, 105 délben.

Budapestre beérnek a Verseczröl direkt össze- 
kötettésü vonatok V25 d.u. 7 40 este 7.15 reggel 
Budapestről indul és Verseczre direkt össeköt- 
tetése van este 7 óra, este 1010 (uj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

Özv. Kirchner J. E.-féle mhintézet
Verseczen

(czégtulajdonos Kirchner Ernő)

ajánlja magát minden a szakmá­

jába vágó munka jutányos, ízlé­
ses és gyors kivitelére.

U

A Richter-féle >

Liniment. Caps, nem
Horgony - Pain - Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely 
már több mint 34 év óta meg­
bízható bedörzsölésűl alkalmaz tátik 
készvénynél, csérnél és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
------- L bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban «„Horgony" védjegygyei 
és a „Richter“ ezégj egy zéssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. HO (. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
Richter F. Áll. és tirsa,

caász. ea kir. udvari szállítók.
Rudolstadt. 

48 sz. Versecz thjf. város polgármesterétől í(>67g — szám. íaos tikví.

Pályázat.
A Versecz város törvényhatóságánál meg­

ürült és ‘2000 korona alaplizetés, 500 korona 
lakbér és két ötödéves, az alapfizetés 10—10%-át 
kitevő szolgálati korpótlék élvezetével összekö­
tött városi levéltárnoki állásra ezennel pályázat 
hirdettetik.

Az 1883. évi I. t. ez. értelmében felszerelt 
pályázati kérvények legkésőbb folyó évi február 
hó 25. bajsai Zákó Milán főispán úr Ő Méltósá­
gához benyújtandók.

A pályázok kötelesek nyelvismereteiket is 
kimutatni.

Versecz, 1904 évi február hó 1.-én.
Weifert, polgármester.

Van szerencsénk ezennel közölni hogy

Aninai rudvasunk es 
Resiczai lemezeink

a hatóságilag bejegyzett

„Korona Farkas*4 minőségi
védjegygyei.

vannak ellátva, mit figyelembe venni 
kérünk.

Szabadalmazott osztrák magyar 
államvasut társaság magyar bá­
nyai, hutái és uradalmainak igaz­

gatósága.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tlkvi. hatóság közhírré 

toazi, hogy Dr. Haag Aladár veraeczi ügyvéd által képvi­
selt Milleker Iguácz veraeczi lakos javára Milleker József 
versecei lakos elleni végehajlási ügyében 300 K. s jár 
kielégítése végett Zoffraann Károly utóajánlata folytán az 
árverést újólag elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
Versecs város 43G sz tjkvében irt A. I (782 783) hr. sz. 
447 ö. i. sz, ingatlan az 1&81 évi 00 t.-cz. 156 §. értelmé­
ben egészben. 2636 k. összegben megállapított kikiáltási ár­
ban 1904. évi mározlus hó 4 Ik napján d. e. 9 órakor e 
kir. járásbíróság árverelő helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen ti következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni, 
u. m.:

1. Utóajánlatot tevőre a megajánlott 11235 k feltét­
lenül kötelező.

Árverezni kiváltok tartoznak bánatpénzül az ingatlan 
kikiáltási árának 10°/0 át vagyis 263 K. 60 fiit. vagy; az 
1881 : t.-cz. 42. §-ában jelzet árfolyammal számított s az 
1881. november hó 11-én 3333 sz. a. kelt G. K. lt g-ában 

jelzett óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt előleg es elhelyezéséről kiállított elismer- 
ényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság iiódában a községi elöljáróságnál 
megtekiutbetők.

Verseczen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál deczember 1903 évi hó 31 ik napján.

Ambrus, kir. aljbiró

A yilághirű 6tfurtÍ vetem (íny 

magvakról szóló legújabb

magyar kiadású fömagár jegyzékünk
kertek és mezők számára megjelent, melyet minden t. olvasónak ingyen és bér­

mentve megküldünk, és kérjük azt egy levelezőlapon megrendelni.

Lieban & C udvari szállítók, 
magtermesztők, mű és 
kereskede 1 mi kertészek. Erfurt 1.

L. i. A vélemény magvak behozataláért nem kell vámot fizetni. Egy ö 
kgos. postacsomagnak ;i szállítási díja Magyarország bármely postaállomására csak
60 fillérbe kerül.

A Kirchner-fóle könyvnyomda tulajdona g nyomása Ve.mw


